

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Тема выпуска журнала 1/ (203) 2017 года: «Социальная политика и управление уровнем и качеством жизни». В этом выпуске 4 рубрики представлены актуальными научно-практическими исследованиями.

Рубрика «Труд и занятость»

В статье «Неустойчивая занятость в формальной экономике России - основная причина неформальной занятости», подготовленную доктором экономических наук, профессором РФ В.Н. Бобковым рассмотрены формы неустойчивости занятости в формальной экономике страны. Проанализированы типы контрактных соглашений, условия труда, сферы занятости и удовлетворенность ею работников. Сделан вывод о необходимости сокращения неустойчивости занятости в формальной экономике как условия легализации неформальной занятости. Предложены индикаторы, характеризующие неформальную занятость.

В статье «Состояние и тенденции рынка труда», подготовленную кандидатом политических наук, доцентом кафедры управления человеческими ресурсами «Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова» О.В. Нетеребского рассмотрена динамика изменений на рынке труда и трудовой миграции, изменения в структуре рабочих мест в условиях кризиса, исследованы тенденции и причины, сформулированы меры по снижению напряженности на рынке труда и связанных с этим социальных рисков.

В статье «Анализ действующей практики законодательного регулирования трудовых отношений членов советов директоров (наблюдательных советов) в российских организациях», подготовленной кандидатом экономических наук В.В. Ананишневим, рассматривается специфика трудовой деятельности членов Совета директоров, не отраженная в трудовом законодательстве, связанную с их управленческими функциями. Изучаются вопросы вознаграждения и заключения с ними трудовых договоров.

В статье «Регулирование рынка труда и занятости населения в условиях развития информационно-коммуникационных технологий», подготовленной доктором экономических наук, профессором кафедры управления человеческих ресурсов «Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова» Н.В. Локтюхиной и кандидатом экономических наук, доцентом кафедры экономической теории и государственного управления «Амурского государственного университета» И.В. Новиковой, рассматриваются актуальные направления регулирования рынка труда и занятости населения, обусловленные развитием ИКТ, адаптация рынка труда и системы подготовки кадров к изменению сферы профессий, регулирование труда высококомобильных работников, снижение рисков неустойчивой занятости посредством изменений законодательства, внедрение ИКТ в сферу государственного регулирования рынка труда.

Рубрика «Управление уровнем и качеством жизни»

В статье «Сравнительные характеристики индикаторов качества и уровня жизни в российских регионах: субъекты, федеральные округа, Арктика», подготовленную доктором экономических наук, профессором В.Н. Бобковым, кандидатом экономических наук А.А. Гулюгиной, заместителем Председателя законодательного собрания Ямало-Ненецкого автономного округа Е.Г. Зленко, кандидатом экономических наук Е.В. Одинцовой, рассматриваются социальные индикаторы (индекс человеческого развития, покупательная способность денежных доходов населения, уровень абсолютной бедности населения по доходам, коэффициент Джини, коэффициент фондов, валовой региональный продукт) и проводится анализ качества и уровня жизни населения федеральных округов, в т. регионы Арктической зоны России. Осуществлено ранжирование федеральных округов по качеству и уровню жизни населения.



В статье «Особенности условий формирования денежных доходов населения и стоимости жизни в Арктической зоне России», подготовленной заместителем Председателя законодательного собрания Ямало-Ненецкого автономного округа, рассмотрена специфика условий формирования денежных доходов населения и стоимости жизни в современной Арктике. Проанализированы особенности экономики Арктики, ее рынка труда, системы государственных гарантий для работников Арктики.

Рубрика «Мировая экономика: проблема межстранового неравенства»

В статье доктора экономических наук, профессора, главного научного сотрудника Института экономики КН МОН РК Б.Д. Хусаинова, кандидата экономических наук А.И. Нусупова, магистра экономики, ведущего экономиста Института экономики КН МОН РК К.Н. Жангалиевой «Межстрановое и международное неравенство и экономический рост: оценка и анализ» представлена концепция межстранового сравнения уровня развития экономик. Впервые в отечественной экономической науке проведены многовариантные расчеты по количественному определению межстранового и международного неравенства на основе показателей 196 стран мира за последнее тридцатипятилетие. Построены и специфицированы эконометрические зависимости в межстрановых и международных взаимодействиях и их влияния на динамику роста национальных экономик и регионов мира.

Рубрика «Социально-экономические и социокультурные проблемы общества»

В статье «Социально-экономическое положение и социальная защита социально уязвимых граждан мегаполиса», доктора экономических наук Т.Н. Успенской и кандидата экономических наук О.В. Никоновой рассматриваются демографические характеристики и социально-экономическое положение людей с ограниченными возможностями в городе Москве, результаты первого комплексного мониторинга уровня и качества жизни инвалидов, проживающих в мегаполисе.

В статье «Налоговые льготы, как способ обеспечения социальной справедливости налоговых расходов» кандидат экономических наук Е.Б. Поспеловой рассматривается понятие налоговых льгот в свете изучения справедливой и эффективной налоговой политики, цели предоставления налоговых льгот, дается оценка налоговых доходов и налоговых расходов.

В статьях 1, 2 «Системное управление возрождением казачества: этнокультурное и социальное развитие», подготовленной аспиранткой кафедры «социологии управления» Института общественных наук, Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ М.Г. Капустиной (Артамоновой), рассматриваются проблемы этногенеза, культурогенеза, социогенеза казачества, в аспекте системного управления социокультурными процессами, анализируются процессы возрождения казачества в современном российском обществе.